

我省科技成果统计公报发布

合肥、滁州、六安居全省前三位

星报讯(记者 任金如) 昨日,市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者从省科技厅获悉,2017年度安徽省登记科技成果统计公报,全省共登记科技成果377项,企业是科技成果的主要完成单位,自选课题项目占多数。2017年登记的科技成果中,合肥、滁州、六安登记科技成果位居全省前三位,淮北、宿州、淮南三市累计登记科技成果不足10项;合芜蚌三市共登记成果198项,占成果总数的52.5%。

我省的科技成果多是应用技术,主要分布在现代农业、生物医药与医疗器械、新材料等领域,实现产业化

应用的占79.77%。2017年登记的科技成果中,企业、独立科研机构、大专院校、医疗机构作为科技成果完成主体的分别是260、41、13、44项,分别占成果总数的69%、10.9%、3.4%和11.7%;其他完成主体的共19项,占成果总数的5%。

2017年登记的科技成果中,合肥、滁州、六安登记科技成果位居全省前三位,淮北、宿州、淮南三市累计登记科技成果不足10项;合芜蚌三市共登记成果198项,占成果总数的52.5%。2017年登记的346项应用技术成果中,共有204项高新技术领域的科技成

果。其中,现代农业65项,生物医药与医疗器械39项,新材料33项,先进制造31项,电子信息18项,环境保护9项,现代交通3项,地球、空间与海洋3项,新能源与节能2项,航空航天1项。

2017年登记的346项应用技术成果中,经有关机构评价处于国际领先水平、国际先进水平、国内领先水平和国内先进水平的分别是3项、17项、175项和94项,分别占成果总数的0.87%、4.9%、50.6%和27.2%。2017年登记的346项应用技术成果中,实现产业化应用的有276项,占成果总数的79.77%。

新收了俩徒弟、非遗课堂开进小学校园 非遗传承人“点赞”收获满满的2017



星报讯(李艳 桂莲 雨静 记者 马冰璐) 继女儿愿意传承糖画之后,去年又新收了两个徒弟、自己的非遗课堂还开进了小学校园,小学生们学习糖画的劲头格外足……昨日,回首获得感满满的2017年,合肥市非遗传承人张云萍不禁点赞。

55岁的张云萍制作糖画的手艺源自家传,“我爷爷以前在坝上街做糖画。”上世纪80年代,她开始跟爷爷学习制作糖画的技艺,“那时候纯粹觉得好玩,并不明白这门手艺背后的文化意义。”直到爷爷因年迈日渐担忧手艺后继无人,她才懂得,自己有义务把这门手艺传承下去,“除了跟爷爷学,我还远赴

四川拜师学艺。”在此后的岁月里,张云萍勤学苦练,不断精进制作糖画的技艺,并勇于创新,但随着年龄的增加,把糖画技艺传承下去成为她最为忧心的一件事。令她欣慰的是,5年前,在她的耳濡目染下,女儿决定学习制作糖画,把这门手艺传承下去,“去年最开心的事便是,我又收了两个徒弟,而且都是年轻人。”更让张云萍备感欣喜的是,两个徒弟非常勤奋,学习劲头足,进步也很大。

“徒弟们让我看到了手艺传承的希望,孩子们则让我见识到了传统文化的独特魅力。”去年,张云萍的非遗课堂还开进了小学校园,“孩子们对糖画的喜爱程度和学习的认真劲真是大大出乎我的意料。”

每周,不管再忙,她都会抽出时间去给孩子们上课,手把手教他们制作糖画的技艺,孩子们动手能力特别强,学得又快又好,其中不少孩子已经掌握了制作糖画的基本技巧,算是学有所成。“对于我而言,2017年真是一个丰收年,2018年,我将继续为传承非遗文化而努力。”

泾县捣毁一个赌博窝点 现场抓获涉赌人员24人

星报讯(胡凤 王响宁 记者 曹开发) 自“扫黑除恶”专项斗争及打击整治赌博违法专项行动开展以来,泾县公安局依法重点打击农村地区涉及“黄、赌、毒、枪”的违法犯罪活动。2月1日,该局捣毁一赌博窝点,现场抓获涉赌人员24人。

2月1日晚,泾县警方在工作中发现,桃花潭镇有一赌博窝点,多人正在赌博。为确保打击成效,泾县公安局局组织刑侦、特(巡)警大队和相邻3个派出所民警联合出击。当晚22时许,抓捕组在桃花潭镇桃花渡一棋牌室内,现场抓获参赌人员24人,收缴赌具一副,共同赌资数万余元。在充分调查的基础上,已经依法刑事拘留1人,行政拘留15人。目前,案件仍在进一步审理中。

肥东乡村干部捐款扶危济困

星报讯(郭伟) 为弘扬中华民族扶危济困传统美德,帮助贫困家庭解决生活困难,肥东县众兴乡发动广大干群参与“送温暖、献爱心”慈善募捐活动,助力困难群体温暖过冬。在捐款活动中,肥东县众兴乡各村干部主动捐款,没有来现场的也都委托他人代为捐款,用实际行动表达自己的爱心。据悉,肥东县众兴乡此次募捐共筹得善款12800元整,由乡财政所对每笔捐款在单位内部进行公示并全部交送肥东县慈善协会。

淮南物价局军民情谊深

星报讯(周莹莹 记者 吴传贤) 春节即将到来,近日,淮南市物价局负责同志一行,为武警水电支队二支队二大队官兵送去了节日的问候、祝福和慰问金。该市物价局负责同志一行来到部队营区看望和慰问全体官兵,参观了部队救援设施和装备,观看了官兵训练,了解了部队建设和生活情况。

网购零部件组枪 男子非法携带气枪获拘

星报讯(记者 王伟伟) 2月5日,记者从肥西警方获悉,日前,肥西县公安局桃花派出所通过巡逻盘查,抓获一名非法携带枪支人员。据民警介绍,桃花派出所民警巡逻到繁华大道与创新大道交口附近时,发现一男子闪进了路边的小树林里,形迹可疑。民警遂下车对该男子进行盘查。

男子赵某,汉族,1997年出生,巢湖市人,某公司工人。赵某自称在树林里等朋友。民警又对小树林进行了搜索,发现地上有一只气枪。经再次询问,赵某交代该气枪系其本人从网上购买零部件后在自己宿舍内组装的,试射效果不错后,准备晚上再次携带气枪到树林里打玩。民警将赵某口头传唤回派出所接受调查。在查清案情后,桃花派出所对赵某依法予以行政拘留,涉案气枪、铅弹被依法收缴。

◇ 图说 ◇



昨日,合肥市翠竹园社区举行“把健康带回家”活动,并向辖区近百位流动人口发放了装有创可贴、体温计等10多种医疗用品的“健康包”。此外,活动现场还有量血压、测血糖、做心电图等义诊服务项目。

■ 朱婷秀 胡正球 记者 马冰璐 文/图



农历新年将至,为提高辖区老年朋友的防诈骗意识和识别假币的能力,日前,合肥市夹塘社区综治办联合辖区银行开展“识假币 防诈骗”知识宣传活动,银行工作人员为大家讲解各种常见的诈骗手段,并手把手教老人如何识别假币。

■ 传红 李远 记者 王恒 文/图

2017合肥十大新闻人物揭晓

星报讯(记者 汪婷婷) 致敬身边榜样,汇聚前行力量。2月5日下午,由合肥市广播电视台主办的“金种子·2017合肥十大新闻人物”评选揭晓暨颁奖典礼在合肥广电中心举行。记者了解到,本次颁奖典礼吸引了近500名观众参加,万名粉丝通过手机观看了微信直播。

接受颁奖的十位新闻人物分别是:帮助贫困村脱贫致富的选派干部钟宇;投身公益事业的企业家王汝仙;无私奉献的最美志愿者

家庭姚二祥、丁会珍夫妇;因公殉职的好民警王玮龙;用稚嫩肩膀撑起全家重担的美德少年马玉会;致力民族教育、藏班学生的合肥好阿爸范德标;退而不休义务宣讲十九大精神的社区宣讲员阮永昌;扎根社区、服务大众的社区医生杨华;不离不弃、悉心照顾瘫痪小叔子40多年的吴贤秀;用新媒体架起政府和百姓沟通桥梁的肥东县广播电视台新媒体中心团队。

据了解,截至目前,“合肥十大新闻人物”评选活动已成功举办六届。